

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hóra 150 korona. Negyedévre 450 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.  
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

## A bankok vagy az ország.

Most foglalkozott a pénzügyi tanács a nagybankoknak a Jegyintézet újjan nyújtott sok milliárdos hitel ügyével és megállapította, hogy a kommerszális célokra adott kölcsönök növelik az inflációt, és ezzel rontják a korona árfolyamát. Egyben a tanács kifejezést adott annak az álláspontjának is, hogy a kölcsönök fokozását helytelennek és aggályosnak tartja.

A pénzügyi tanácsnak ez az álláspontja helyes ugyan, de egyáltalán nem kielégítő. Nem tartjuk elégségesnek az ilyen langyos megállapításokat, mert ilyen körülmények között a bankok céljaira egy állért sem szabad adnia, a rettenetes pénzügyi nehézségek között lavírozó kormányoknak, sőt a kilévo pénzeket is haladéktalanul vissza kell követelni.

Hogy mit veszít a kormány ezeken a kölcsönökön, azt a következő példával tudjuk illusztrálni: Ha az állam a zürichi 30-as korona árfolyama mellett 10 milliárd koronát adott a bankoknak és a korona-kurzus Zürichben egy hónap alatt 20-ra esett, akkor a következő helyzet áll elő:

A váltóhitel címén a vállalkozóknak az állam által adott 10 milliárd magyar korona a zürichi 30-as árfolyam mellett kb. 30 millió aranyfranknak felel meg. Egy hónap elteltével a korona zürichi kursusa közben 20-ra megy le, az összeg aranyfrankban már csak 20 millió. 10 milliárd koronás hitel után az állam 1 hónap múlva évi 6 százalékos véve alapul, fél százalék kamatot kap, vagyis 50 millió magyar koronát. Ez a 20-as zürichi árfolyam mellett 100.000 arany franknak felel meg. Az állam veszít ilyenformán 10 millió arany frank kurszdifferenciát és nyer a kamaton 100.000 arany frankot. Ilyenformán a veszteség 9.900.000 arany frank, azaz a korona 20-as árfolyama mellett 4.950.000 korona vesz tességének felel meg.

Ez a horribilis veszteséget az állam azoknak a pénzintézeteknek adta ajándékba, akik az olcsó hitelben részesültek. Viszont ezt az összeget az adófizető polgárok fizetik meg, vagy az adókból, vagy pedig újabb bankjegyek kibocsátás által olyanformán, hogy az állampolgárok tulajdonában lévő magyar korona mennyiségek veszítenek értékükből.

Nem szükséges ahhoz pénzügyi szakértőnek lenni, hogy ennek a bankküzletnek az állam pénzügyi helyzetére gyakorolt romboló, veszedelemességét teljes egészében átalássuk.

A közvetlenül érdekelt ugynevezett szakértők kinyilatkoztatása, hogy a kommerszális célokra adott államjegyek nincsenek hatással a korona kursusára, minden jóhiszeműséget nélkülöznek s egészen átlátszóan csak a bankokrácia önző kapzsiságát szolgálják.

Az egész ország vitális érdekeinek tudatára ébredt közvéleménye követeli, hogy annak a bankvisztaelésnek, amely a kölcsön kapott jobb koronát az árfolyam mesterséges rontására használva, rosszabb koronával fizeti vissza az államnak, gyökeresen és sürögösen véget vessenek.

Ha az állam váltókat számítottat, vagy kölcsönöket ad, akkor tegye az arany koronákban. Így van értelme a százalékos kamatszámítás-

nak. Jogosulatlan az ilyen kamatszámítás akkor, amikor a kormány sokkal többet veszít a korona árfolyamán, mint amennyit kamaton nyer.

A kormánynak választania kell a nyomorgó országakosság s a profit-tól dudzadó bankokrácia érdekei között. Reméljük, tudni fogja, hogy melyiket elégítse ki a kettő közül.

## Dr. Wolff Károly nyilatkozata a magyarországi fascista mozgalomról.

A hajthatatlan, dacos és mindenekfelett diadalmaskodó magyar akarat fog érvényesülni.

A parlament folyosóin szenzációként terjedt el az a hír, hogy Friedrich István több képviselővel egyetértően fascista mozgalmat akar szervezni és már a legközelebbi napokban kiáltvánnyal fog a nemzethez fordulni.

Friedrich, akit a lapok, mint a fascistamozgalom szervezőjét tuntek fel, délelőtt a Házban a következő nyilatkozatot tette:

— Hogy fascista mozgalom van, az kétségtelen, hogy azonban én ott vezető szerepet vállaltam volna, vagy hogy arra engem felkértek volna, ebből egy szó sem igaz.

Wolff Károly a következő nyilatkozatot tette:

— A liberális sajtó nem akarja cserben hagyni az időközben már ismeretessé vált eszközeit. Jól tudom, hogy a liberális blokk megalakulása körül súlyos bajok vannak. Az ott fennforgó hajókat szeretnék elhárítani veszes hangu kiáltással, amit a világsajtóba is bele kürtöl, hogy én a kormány elleni új ellenzéki csoportosulást szervezek. Erre semmi szükség nincsen. Az kétségtelen, hogy a

keresztény világnézeti alapon állók hamarabb meg fogják találni egymást, mert a liberálisoknak is él már a lelkiükben az a tudat, hogy meg kell akadályozni a forradalmi állapotok fellézését és utjába kell állni, mindennemű liberális kertalatti politikának. A magyarság tanult már a multból és nem hajlandó ugyanazokat a hibákat elkövetni, amelyet 1918-ban elkövettek. En nagyon jól látom, hogy a liberális berkekből egy második Károlyi Mihály akar feltámadni, de ezáltalnehezebb lesz a feladata. A keresztény magyarságnak vagyok embe. Ilyen irányban nem is szünek meg működni, mert erős hitem, hogy a közös veszedelemmel szemben be fogják látni, hogy nem a pártpolitika a fontos, hanem a nemzet mindenekfelett, álló érdeke. Csak becsteljes, igaz meggyőződésnek és nyílt színvallásnak a jogosultsága érvényesülhet. Hiába minden, nem lesz többé őszi rózsás Magyarország, nem lesz többé kisantantbeli akarat. Itt egyedül a hajthatatlan, a dacos és mindenekfelett diadalmaskodó magyar akarat fog érvényesülni.

## A miniszterelnök a romániai állítólagos merényletéről.

Ülést tartott a nemzetgyűlés külügyi bizottsága.

A nemzetgyűlés külügyi bizottsága ma délben 12 órakor ülést tartott gróf Apponyi Albert elnöklésével.

Az ülésről ezt a félhivatalos jelentést adták ki:

A külügyi bizottság ma délben 12 órakor ülést tartott. A bizottság tagjai kérdést intéztek a kormányhoz azon állítólagos merényletéről tárgyában, amelyről a romániai lapok az utolsó napokban ismételtelen említést tettek. A miniszterelnök a kormány nevében kijelentette, hogy a részleteket a magyar kormány nem tudja, bár utasította bukaresti követét arra való tekintettel, hogy állítólag magyar állampolgárokról van szó, részletes felvilágosítást kérjen a román kormánnytól. A román kormány azonban ezeket az adatokat bukaresti követünkkel nem közölte. Határozattal állást foglalt azon tárgalmakkal szemben, amelyekkel a romániai lapok a magyar kormányt valamint a kormányt illetik, valamint rámutatott arra, hogy ez az egész nem egyéb, mint többé-kevésbé megszokott politikai manőver, amelyel Magyarországot Európa közvéleménye előtt diszkreditálni törek-szenek.

## Megkezdték a házadóról, fényüzési és lakásadóról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést Huszár Károly alelnök fél 11 órakor nyitotta meg. Rassay Károly a házszabályokhoz kéri szót.

Szóvateszi, hogy a tegnapi napon a szavazás alkalmával olyan képviselők szavazatait is jegyzőkönyvbe vették, akik nem voltak jelen a nemzetgyűlésen. Így Práter Pál képviselő is fel van véve a jegyzékbe, holott nem is tartózkodik Budapesten. Ha ez megfelel a valóságnak, új szavazás elrendelését kéri.

Az elnök kijelenti, hogy a nemzetgyűlés naplejében kijavítja a hibát, amennyiben a képviselő által felhozott adatok megfelelnek a tényeknek, a szavazást azonban újra nem rendelheti el.

Ezután áttérnek a földadóról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalására.

A pénzügyminiszter felszólalása után Petrovics György kéri a pénzügyminisztert, hogy terjessze minél előbb a Ház elé a városok és közsé-

gek háztartásáról szóló törvényjavaslatot és a készülő törvényben vegye figyelembe azokat a momentumokat és elabrorutumokat, amelyeket a városok országos kongresszusa intézett a kormányhoz.

Kállay pénzügyminiszter reflektál Petrovics György felszólalására és kijelenti, hogy közelebbi megbeszéléseknek akkor lesz helye, ha a javaslatot beterjeszti, mindenesetre a városok és az érdekeltek kiküldöttjeivel megbeszélést fog folytatni és csak azután terjeszti a Ház elé a törvényjavaslatot. Kéri, hogy a szakasz eredeti szövegében fogadják el.

Neubauer Ferenc engedélyt kér a hoz, hogy egy kissé eltérjen a tárgytól, hogy védelmébe vehesse a tisztviselői kart. Gaál Gaszton tegnapi témáival szemben és módot adjon Gaál Gasztonnak az esetleg félreértett szavainak helyreigazítására. Kijelenti, hogy a tisztviselősztyály, nem hereoszály és valóban utótt a 12-ik óra, hogy segítségünk rajta. Ha Gaál Gaszton nem látott még korai reggeltől késő estig lankadatilnul dolgozó tisztviselőt, nézzen be a hivatalokba és laboratoriumokba.

— Ki vezetett legtöbbet a harctéren? Esztergályos: A dolgozó osztály.

Neubauer: (Esztergályos felé.) A tisztviselőket nem mentették fel. Kik szenvedtek itthon legtöbbet, kik csalódtak legtöbbet: a tisztviselők.

Arra kéri a kormányt, hogy mentesse a tisztviselőikart az anyagi gondoktól.

A földadóról szóló törvényjavaslatot részleteiben is elfogadták.

Szűnet után Kállay Tibor pénzügyminiszter beterjeszti a fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekről szóló törvényjavaslatát és kéri, hogy a javaslatot a pénzügyi és igazságügyi bizottsághoz utasítsák, az osztályok mellőzéseivel.

A Ház ilyen értelemben határoz.

Következik a házadóról és fényüzési lakásadóról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Az első szakaszhoz Strausz István nyújt be módosítást.

Dénes István a szakasz helyett másikat ajánl, mert nézete szerint, úgy ahogy van csak a lakásinség és a lakáshányt fogja fokozni, pedig a lakáshány az oka annak és a tulzsfoltóság, hogy a gyermekhalandóság olyan nagy.

Ha a pénzügyminiszter a telekértékadó bevezetné, megszűnne a télekkel való spekuláció, mert a tulajdonosok kénytelenek volnának vagy eladni telkeiket, vagy beépíteni. A telekértékadó elfogadása lenne egyetlen hathatós eszköz az építkezés megindítására. Indítványozza, hogy az üresen álló telkek után telekértékadó fizessenek.

A Ház Strausz István és Dénes István indítványát elveti és a szakasz eredeti szövegezésben fogadja el.

A második szakaszban azok a házak vannak felsorolva, amelyek adómentességet élveznek.

Orffy Imre a házadó mentes épületek közé kívánja felvenni a munkásság és afalusi lakosság művelődése számára szánt olvasó köröket, iparos köröket, munkásotthonokat és tanocotthonokat.

Gaál Gaszton az egy szobából és konyhából álló lakásokra kíván adómentességet, amelyeket az évek csak egy negyed részében használnak tanyai lakás céljára, továbbá a prés-házakra és borházakra.

Pakatos József a második szakasz 9-ik bekezdése után pótlást óhajtatni, amely szerint a dispencárokról

és amulatóriumok azon helyiségeit, amelyekben szegény betegeket helyeznek el, mentesítsék a házadó alól. Elnök az ülést délután 4 órára függeszti fel.

A 32-ik szakasznál Batlcz Gyula ajánlja, hogy a fényezés fogalma alá tartozó lakások már az 5 szobánál kezdődjenek és ne a 7 szobánál, mint a javaslatban van.

A ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

A következő szakaszoknál nem volt vita és így a házadó a fényzési lakásadóról szóló törvényjavaslatot ezzel részleteiben is elfogadta, mire elnök az ülést 10 percre felfüggeszti.

Szünet után az általános kereseti adóról szóló törvényjavaslat tárgyalására térnek át.

Caál Gaszton indítványozza, hogy a kereseti adó alól vonassanak ki az olyan gazdák, akik saját terményeiket primitív eszközökkel a saját céljaikra dolgozzák fel.

Az idő előrehaladott voltára való tekintettel elnök a tanácskozást bekezeszi és felolvastatja az interpellációs könyvet.

A napirendi javaslat szerint a Ház legközelebbi ülését holnap, szeptember 14-én, 10 órakor tartja. Ezután Szabó István interpellált.

Sokorópátkai Szabó István interpellációjában visszautasítja azt a vádat, mintha a termelők árdrágitók volnának. Békében egy pár csirke 2 korona volt és ezért 2 és fél méter ruhára való gyolcsot adtak. Ma a csirke 230-50 korona, amelyért csupán egy fél méter gyolcsot tudnak beszerezni. Van-e tudomása a kormánynak arról, hogy a piaci árdráziák és ármaximalások indokolatlan zaklatásnak teszik ki a termelőket. A fogyasztó közönséget is károsítja ez, mert az agyonzaklatott termelő távol marad a piactól és így láncosok, síberek és közvetítők kezére jut a termék. Hajlandó-e a kormány kioktatni az árviszsgáló bizottságot arról, hogy csupán az az árdrágitó, aki közvetítéssel akar magának jogtalan előnyöket szerezni.

Az interpellációt kiadják a miniszterelnöknek.

## A korona 22

Jelentés a mai tüzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 33 fél, Holland 205 háromnegyed, Newyork 530, London 2357, Páris 4040, Milánó 2245, Prága 1760, Budapest 22, Zágráb 175, Bukarest 225, Varsó 8, Bécs háromnegyed, osztrák bélyegzett hétnyolcad.

Terményüzem zárlat: A mai terményüzem szilárd irányszám mellett a forgalom kis keretek között mozgott. Dacára a magas áraknak piacra kevés áru került. A pesti malomok 84 árfolyamon sem tudtak vásárolni.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 76 kilós 8125-200, egyéb 8100-150, 78 kilós tiszavidéki 8250-300, egyéb 8200-250, rozs 6200-6300, tak. árja 6500-600, sórárpa 7000-300, zab 6400-550 tengeri 8500-600, repce 140-45, korpá 4750-550.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 631 sertés, 19 süldő és 126 malac, érkezett 96 sertés, eladva 109 sertés. Árak: fiatal nehéz 360-405, könnyű 236-40.

Zrtvásári maradvány 105 sertés, 19 malac, érkezett 9 sertés, eladva 108 sertés.

Árak: zsirsertés fiatal, nehéz 410-15

Devizaközpont jelentése: Napoleon 9100, angol font 10800-11100, léva 1450-525, dollár 2400-475, francia frank 187-89, marka 175-95, lira 102-6, osztrák korona 285-95, lei 1600-750, szokol 78-82, svájci frank 455-65, dinár 2720-820, lengyel marka 36-38, hollandi forint 930-80, belga frank 178-81.

Amsterdam 930-60, Bukarest 1600-750, Kopenhága 516-25, Krisztia-nya 402-12, London 10800-11100, Berlin 175-95, Itálalia 102-6, Páris 187-89, Prága 78-82, Stockholm 639-54, Svájc 455-65, Bécs 285-95, Szófia 1450-525, Zágráb és jugoszláv korona 680-720, Newyork 2400-475, Varsó 36-38.

## Nyilatkozott a külügyminiszter Magyarországnak a Népszövetségbe való felvételéről.

Genf, szept. 13.

Svájci Távirati Ügynökség: Bánffy Miklós gróf külügyminiszter a Svájci Távirati Ügynökség képviselője előtt nyilatkozatot tett, amelyben Magyarországnak a népszövetséggel szemben elfoglalt álláspontjáról és a felvétel kérdéséről a következőket mondotta:

A különböző küldöttségekkel folytatott megbeszélések alapján az a benyomásom, hogy felvételünk nem fog komoly ellenállásba ütközni. Az ügyet most a hatos bizottság tárgyalja. A tanácskozásokról elkeresztett híreszteléseknek nincs hivatásos jellegük, mert az ülés szigorúan bizalmas.

Magyarország avval a szándékkal lép be a népszövetségbe, hogy a többi nemzetekkel kezet fogva dolgozzék a béke épületének felállításán. Magyarország a népszövetség magas rendeltetésére vetett bizalmában — noha annak még nem tagja — sulyt helyez arra, hogy minden alkalommal közreműködjék a népszövetség műveiben.

Részt vett különböző értekezleteken, amelyet a népszövetség rende-

zett és aláírt bizonyos egyezményeket, amelyeket a népszövetség dolgozott ki.

Meglepett engem a barátságos együttműködés szelleme, az igazság és méltányosság keresése, amely a népszövetség valamennyi szervénél uralkodik. Nincs semmi a világon, ami a háborút követő idők ellenséges és bizalmatlan érzésektől befolyásolt légkörét könnyebben megtisztíthatná, mint a szabad eszemcsere.

Azon országok között, amelyeknek közös érdekük fűződik a békéhez, Magyarország e légkör végleges eltűnését óhajtja. Ezért országunk elégtétellel üdvözi a népszövetség befolyásának minden erősödését.

Ha Magyarország közös asztalhoz ülhet le egyszer a nemzetekkel, igyekezni fog az emberiség általános érdekét előmozdítani abban a meggyőződésben, hogy ezzel a leghatályosabb módon szolgálja a saját érdekeit.

Biztosíthatom önöket, hogy mi hasznos jágjai kívánunk lenni a népek csodálatraméltó békeszervezetének.

## Már az erdélyi románokat is belevonják a koholt összeesküvésbe.

Az erdélyi román nemzeti párt éjjeli titkos ülése.

Kolozsvár, szept. 13.

A bukaresti kormány a román király előtt azzal akarja diszkreditálni Naniu pártját, hogy az erdélyi románokat az állítólagos magyar összeesküvés részeségével vádolja. A kormány félhivatalosa, a Viitorul nagy port vert fel Bellmoné nevű állítólagos grófnak, akinek még az igazi nevéről is kiderült, hogy hamis, vallomásait után olyan dolgokat állít pozitív tényként az erdélyi román politikusokról, amelyeket maga Brătianu sem hisz bizonyára s ez már nem belső ügye a megvadult Romániának, hanem valóságos európai ügy, amely a rágalomok következtében végeredményben elmérgesíti és megnehezíti Európa konszolidációját, az országok

közéletének levegőjét.

Nem fogunk csalódní, ha azt jósoljuk, hogy ez a rosszul kifőzött összeesküvés katasztrófális lesz a Nagyromániai testvériségre és olyan politikai fordulatot idéz elő, amelyre Brătianu aligha számít.

Az erdélyi román nemzeti párt ugyanis tegnap Kolozsváron egy egész éjszán át a végrehajló bizottság ülést tartott titkosan, amelyből csak annyi szivárgott ki, hogy Maniu bírói eljárás megindítására hajározta el magát a rágalom terjesztője Brătianu kormánya ellen és a koronázásról most már minden esetre javól maradvá, ellenállásra hívják fel a ki-sebbségeket is.

## A Csokonai színház példáját követik a többi színházak is.

Szegeden és Pécsen is bezárják a színházakat a színházak

A rendőri és tűzoltói illetékek felémeléséről szóló rendelet súlyosan érintette nemcsak a debreceni, hanem az összes vidéki színházak igazgatóit s miután a felemlt illetéket fizetni nem tudják, a debreceni színház után a pécsi színházgató zárta be a színházat.

Hasonlóképpen cselekszik Palágyi Lajos, a szegedi színház igazgatója is, aki a fővárosi lapok tudósítoja előtt a következő nyilatkozatot tette:

Az ügyeleti díjak felemlését még nem közölte velem a rendőség, de elhatározott szándékom, hogy abban a pillanatban, amikor hivatalosan tudomásomra hozzák a belügyminiszter rendeletét, minden további gondolkodás nélkül követni fogom Kardoss Géának, a debreceni Csokonai színház igazgatójának a példáját és én is bezárom a színházat. Ebből a kényszerű kapuzárásból rám, mint színházgatóra csak előny származhat, mert magánvagyonom nincs, amiből a színház állandó deficitjét fedezhetném, ami természetesen az ügyeleti díjak felemlésével még inkább növekedni fog. Szilárd meggyőződésem, hogy ez a belügyminiszteri rendelkezés nemcsak Szeged és Debrecen, hanem a vidék többi városának színházai is bezárásra kényszeríti. A vidéki színházakat egyéb ként is súlyos válsággal küzd. A színházgatóknak mindent sokszorosai kell megfizetniük, de már magasabb helyi árakat mégsem kérhetnek, mert akkor elmarad a közönség. A vidéki színházak válságá-

ban az a legszomorítóbb, hogy ez éppen akkor következett be, amikor a legnagyobb szükség volna a magyar vidéken a kultúra fejlesztésére.

Kardoss Géza színházgatójé tegnap táviratban Budapestre hívta a színész egyesület elnöksége s a ma délelőtti folyamán döntő fordulatot várnak ebben az ügyben. Talán sikerülni fog elhárítani azt a szegényt, amely egyetemi városunk színházának állandó zárvatartásával a kulturát érné.

## Meghívó.

A jog- és pénzügyi bizottság 1922. évi szeptember hó 14-én (csütörtökön) délután fél 4 órakor a város-háza tanácstermében tartandó ülésére.

Debrecen, 1922 szeptember hó 13.

Dr. Vargha Elemér,  
tb. főjegyző, biz. elnök.

TÁRGYAK:

1. M. kir. Belügyminiszter ur leirata az inség akció támogatása tárgyában.

2. M. kir. Belügyminiszter ur leirata a háborus évek kétszeresen törté-  
nő számítása tárgyában hozott közgyűlési határozat jóvá nem hagyásáról.

3. Balla Károly vízvezetési gépész felebbezése illetmény rendezés és magasabb összegű családi pótlék engedélyezés iránti kérelmének helyt nem adó tanácsi határozat ellen.

4. A külsőkerületi tisztai orvosok kérelme fogattarási átalányuknak a jelenlegi havi 1000 koronáról havi 2000 koronára leendő felemlése iránt.

5. A trachoma orvosok kérelme tiszteltdíjuk felemlése iránt, ezzel kapcsolatban előterjesztés a két trachoma orvosi állás megszüntetése tárgyában.

6. Előterjesztés az ugy nevezett nem szorosabb értelemben vett városi közigazgatási alkalmazottak részére engedélyezendő rendkívüli és átmeneti segélyek tárgyában.

7. Ugyanaz az ugyanazok részére utálványozandó 1919. évi elmaradt ruházat beszerzési segély különbözet engedélyezése iránt.

8. A városi közigazgatási alkalmazottak részére 1917. és 1918. években engedélyezett ruházat beszerzési segélyek elszámolásának bemutatása.

9. Az ugyanazok részére az állam helyett az 1917-1921. években előlegelt családi pótlékok elszámolásának bemutatása.

10. Budapest székesfőváros törvényhatóságának átirata a bírák, ügyészek és bírósági tisztviselők javadalmazásának rendezése érdekében a m. kir. kormányhoz tett felirátának támogatása iránt.

11. Kecskemét város közönségének átirata a „Világ, Az Est, Pesti napló, és Magyarország című lapok betiltása tárgyában a m. kir. kormányhoz intézett felirátának támogatása iránt.

12. Eltartott családtagok után méltányossági alapon engedélyezhető családi pótlék iránti kérelmek.

13. Dr. Fráter Imre és társai városi közkórházi főorvosok felebbezése hivatalból való nyugdíjazásukat elrendelő tan. határozat ellen.

14. Előterjesztés Rostás István volt városi rendőrfőkapitány illetmény rendezése iránt.

15. Kovács Gyula helybeli asztalos kérelme gyártmányain a város címerének használhatása iránt.

16. Ujváry Lajos és társai városi tisztviselők kérelme hivatali tisztviselők letételének mellőzése iránt.

17. A városi kegydíjasok kérelme kedvezményes áru villamos világítás engedélyezése iránt.

18. Előterjesztése kedvezményes áru tisztviselői tűzifa mikénti kiadása tárgyában.

19. A vízvezetési óra olvasók felebbezése a fuvar átalány felemlését mellőző tn. határozat ellen.

20. M. kir. belügyminiszteri leirat a VIII. és IX. fizetési osztályba tartozó tisztviselők átmeneti segélye tárgyában.

21. Egyéb esetleges folyó ügyek.

## Színház.

Liliom a viharban Várkonyival és Makay Margittal ma utoljára Holnap Conrad Veidtől Luczifer. Göre előadásokra jegyek már válthatók Urániában.

II Revolveres esküvől I

Vígsház mozgó: Az ifélet napja, amerikai filmdráma 6 felvonásban, két burleszkkel. Péntektől Ilona.

Jön: Liliomvásári!

Ördög-zóna, amerikai kalandor történet 6 felvonásban, ma utoljára az Apollóban.

II Revolveres esküvől I

Azonnal internálták valutaüzérkedés miatt.

Budapest, szept. 13. A VII-ik kerületi kapitányság, mint rendőri intézkedés ma délelőtti vonta felelősségre Kundler József Baross-tér 18. szám alatti bank és tőzsdébizományost tiltott valuta üzérkedés miatt. A bíróság Kundler Józsefet három havi elzárásra, 1000 korona pénzbüntetésre, valamint fél millió korona értékű idegen valuta és 251 ezer magyar korona elkobzására ítélte. Az ítéletet azonnal előzetes letartóztatásba helyezték, ellene az internálási eljárást megindították. Még a mai nap folyamán átkísérték a föncházba.

# Ujdonságok.

**Házasság.** Peprányi Endre és Beke Lily f. hó 9-én házasságot kötöttek.

**Fűszerkereskedők figyelmébe!** Pénzügyminiszteri rendelet jelent meg, amely szerint a raktáron levő szivarkahüvely és papír után kincstári árrészesedés fizetendő, amelyet folyó hó (szpt.) 15-ig adójeget alkalmazásával le kell róni. Minden 100 darab hüvelyt tartalmazó dobozra 1 kor. s minden legfeljebb 60 lapot tartalmazó papírra 50 fill értékű adójeget ragasztandó. Adójeget nyugta ellenében — mint előbb a pénzügyi szakasznál láttamozás végett be kell mutatni — az állampénztárnál készpénzfizetésért lehet beszerezni.

**Hogyan fest az a bizonyos „uri jó-mód” a valóságban?** A pár évvel ezelőtti magyar politikai világi feje Bányfi Dezső báró mint miniszterelnök is szegényen hagyta hátra özvegyét, aki erdélyi származású és akit az oláh bitortlók érthető okokból nem tudnak megúrnai ősi szülőföldjén, a Királyhágón túl. Az anyagi támasz nélkül álló kegyelmes asszony nemrégiben megkapta Pécs város egyik különlegességi trafikját, a melyet egy ezredével együtt fog vezetni ez év október elsejétől.

**Halálhíradás.** Mély fájdalomtól lejutva, szomorúsággal tudjuk felejt-hetetlen jó férjem, édes apánk, testvérem, vóm, sógorunk s kedves rokonunk: **Tamássy Zsigmond**, m. kir. dohánygyári kezelő aljászt, áldásos életének 63-ik, boldog házasságának 24-ik évében folyó szept. hó 12-én, este 11 órakor, rövid szenvedés után történt elhunytát. Drága halottunk földi részeit folyó szept. hó 14-én, délután fél 5 órakor fogjuk a római katolikus temető kápolnájában tartandó beszentelés után a Szent-Anna-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1922. szept. 13. Legyen síri álma csendes! Bánatos neje: özv. Tamássy Zsigmondné Oláh Emma. Gyermekai: Irma férjével Bartha Istvánnal, Piroška és Zsigmond. Testvére: György nejevel és gyermekével. Apósa: Oláh Miklós. Sógorsága, valamint a közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temet. váll. rendezi.

**Baleset.** Hollander Adolf temetéséről jöttek egy kocsin Farkas László keresk. úgnök, Sándor Armin ék-szerész, Fehér A. részvénytársasági úgnök és Bach terménykereskedő. A vasúti hid lejárataánál a kocsi véletlenül nekikhajtott egy villanyosz-lonpna s a kocsi felborult. A benne ülők mind kiesek s Farkas Lászlóra a kocsi is ráesett, úgy hogy a jobb lábán jelentős zúzódásokat szenvedett. Lakásán ápolják.

**Férjgyilkos asszony.** Székesfehérvárról tudják, hogy a közeli Bács-pusztán Agóts István Amerikából nemrég hazatért gazdálkodó össze vesztett a feleségével. Szóváltásuknak az lett az eredménye, hogy Agótsné fejtszét ragadott és ezzel az őt kergető férjének a fejére sujtott. Agóts Istvánt halántékon érte a fej-szecsapás, amely halálos volt. A csendőrség a férjgyilkos asszonyt őrizetbe vette.

**Gyászjelentés.** Legmélyebb fájdalomtól megtörtén tudjuk, hogy felejt-hetetlen jó feleségem, gyermekünk restvérünk, menyünk, sógornök és rokonunk: **Karalyos Józsefné** szül. **Fodor Esztike**, f. hó 13-án, éjjel 3 óra-kor, életének 20-ik, boldog házasságá-nak első évében, 12 napi súlyos szen-vedés után csendesen elhunyt. Ked-ves halottunkat f. hó 14-én, délután 3 órakor fogjuk Faragó-utca 21. számú házunknál, a református egyház szer-tartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Áldás és béke boraira. Bánatos férje: Karalyos Jó-zsef. Szülei: polg. Fodor István ne-jével Kovács Zsuzsánnával. Testvérei: István nejevel, Sándor, Zsuzsika, Já-nos, József, Bözsike és Juliska. Apósa és anyósa: Karalyos Sándor nejevel és gyermekeivel. Keresztszülei: Bu-ray Ferenc nejevel és családjával. Jó koma: Mészáros Lajos. Valamint az összes közeli és távoli rokonság ne-vében is. A temetést Gebauer K. és Isa tem. int. rendezi. Kossuth-u 2.

# A liberális fronttal szemben erős keresztény front áll.

Száz intrazigens keresztény képviselő felveszi a harcot.

Jelentettük, hogy Ludendorff tábornok üzenetét küldött a magyar keresztény politikusokhoz s a vörös tábor ellen való harcban egységre hívta fel őket. Erre több magyar politikus válaszolt.

Wolff Károly így nyilatkozott: — Amint Ludendorff kíván, azt az események mindjában előkészítik. A keresztény pártokon egymáshoz való közeledése a vörös veszedelem közeledteté mindinkább érezhetővé válik. Ez már nem politikai paktum, hanem olyan folyamat, amelyet a szociáldemokráciával szövetke-zett zsidó-liberáliszmus szőlített életre s amellyel szemben a liberális pár-

tok minden erőlködése hiábavaló. Zichy János gróf a következőket mondotta: — Ludendorff nyilatkozata figyelemre méltó kijelentéseket tartal-maz. Örömmel állapítom meg, hogy a keresztény világnézeti társadalmi rétegek szolidaritása erősen terjed és megvallom, én nem látom annak tárgyi akadályát, hogy a közös világnézeti politikailag szorosabban fűz ze egymáshoz azokat, akik ezt az uralkodó gondolatot reális alapokra fektetve gyakorlatilag kívánják megvalósítani. Ehhez azonban több ol-dalról herokikus cselekedetre és bizo-nyos önfeláldozó gesztusra van szük-ség.

# Tárgyalják Magyarországot felvételét.

A nemzetek szövetségének hatodik bizottságában Sir Francois Belle nezelandi delegátus azt a kérdést in-tézte a bizottság elnökehez, hogy miért nem sietnek Magyarországnak a nemzeti szövetségbe való felvételé-vel. Nem udvarias dolog Magyaror-szágot várakoztatni. A kérdésre a bi-

zottság elnöke azt felelte, hogy ez idő szerint még különböző okmányokra van szükség. Ezek az okmányok, a melyeket a nagykövetség értekezleté-től kértek, urban vannak. Magyaror-szág felvétele ügyében az albizottság rendkívüli ülését holnapra hívták egybe

# Nyilatkozatok a koholt merényletről.

Egyes román lapoknak arra a hí-rére vonatkozólag, mintha a román királyi család ellen tervezett állítólag-os merényletben Hír György képviselő is részt vett volna, munkatár-sunk tőle a következő információt kapta:

Semmi részem nincs a dologban. Ugy gondolom, hogy az egész hír csak azért kovacsolódott a románok részé-ről, hogy Magyarországot kompromit-tálják és megakadályozzák a népszö-

vetségbe való felvételét. Égügy koholmány ez a hír, mint az, amely arról szól, hogy Benesékét akarjuk felrobbotantani.

Ugyancsak ezekkel a híresztelések-kel kapcsolatban Gombos Gyula a kö-vetkezőket mondotta: — Az állítólagos merénylet tervéhez semmi közöm sincs. Igen mesterkél-tnek találok a hír beállítását. Ez nem egyéb közönséges koholmány, a melynek egyelőre célját nem tudom.

# Muzulmán képviselők Lloyd Georgéhez.

**Simla, szept. 13.** Az államtanács és a törvényhozó testület muzulmán képviselői Lloyd Georgehoz táviratozt intézked, melyben annak szükségét hangsúlyozták, hogy Anglia a görög konfliktushoz szigorú semlegességet tanúsítson és használja fel az alkalmat a törökkel való barátság helyreállítására. Együttel 60 millió hindu nevében hájáratot küldtek az alkirályhoz, amelyben ki-fejezték azt a meggyőződésüket, hogy tisztességes békét kell kötni a török-ökkel, melynek értelmében a török-ök Kiszáziát, Tráciát, Drinápolyt együtt megtartják, Konstantinápoly és a engerszorosok ellenőrzését meg-szűntetik, a vallás szabadságot bizo-sítanak, a szultánt és az izlám kalifá-ját elismernék, ami a közel Kelet pacifikálása szempontjából rendkívül fontos.

**London, szept. 13.** Ideérkezett jelen-tések szerint Tráciában Nevropok mel-lett a bolgárok és törökök között

összetűközésre került a sor. **London, szept. 13.** Szmirnai hiva-talos jelentés szerint a városban nyu-galom uralkodik és a török parancs-nokság kitűnő rendben tartja csapa-tait. Az angol tengerészeti különít-ményt ennek folytán visszavonták, eltekintve az angol konzulátus köz-vetlen védelmére rendelt katonai er-őktől. **Róma, szept. 13.** A tegnapi minisz-tertanács határozott a Londonban és Párisban küldendő válaszcímjegyzékről. Az olasz kormány válaszában a Tri-buna értesülése szerint ragaszkodik a keleti konferencia egybehívásához. Ha nem küszöbölik ki azt a lehetősé- get, hogy ez a harc a törökök és a szövetségesek harcává fajuljon, s az II. Mondo szerint, ha nem kötik meg gyorsan a békét, úgy a török példa megismételhetné a legyőzött államok ligáját és a török háborút, eszleg az Osztrák-Magyar Monarchia újódáll- mainak háboruja követhetné.

**Lakó, meg a háziur fia.** Ceglédről írják: Hornyák Antal háztulajdonos régebb idő óta vizzálykodott özv. Puck Béláné lakójával, kit minden aror ki akart lakásából üldözni. A minap Puckné éppen az udvaron fog-lalatzkodott, amikor a házigazda fia odament s asóval fejbeütötte, mitől a szerencsétlen asszony nyomban meghalt. Hornyákot letartóztatták.

**Felhívataknak a városi tisztviselők,** nyugdíjasok és özvegyek, hogy a még át nem vett kedvezményes áru ruha, cipő, vászon és fautalványok átvételé végett a városi számvéviségnél (Vá-rosháza I. em. 16. sz.) 3 napon belül feltétlenül jelentkezzenek. Városi számvéviséség.

**A mulatozás vége.** Kecskemétről tudják, hogy Talfájában Horváth János házánál táncmulatságot tar-tottak s e közben Szabó András tal-fái 25 éves fiatal embert többen meg-támadták és agyonverték. A csendő-rség kiszált a helyszínre

**Közel félszázada szolgálta ugyan-azt a gazdát.** Kaposvári jelentés sze-rint Széchenyi Aladár gróf görgetegi nagybirtokosnál Györkö Mihály pa-rádés kocsi 1876 óta, tehát 46 esz-tendeje áll egyfolytában szolgálatá-ban. A hűséges cselédet a földmive-lésügyi miniszterium ki fogja tűn-tetni.

**Harangavatás Gyomán.** A békés-bánáti református egyházmegye es-peresi székelyén Gyomán az elmúlt vasárnapon egyházi ünnep volt azon alkalmából, hogy 18 mm. hatalmas harangját magasztos szolgálatának átadta az egyház közönsége. A sok ezrekre menő ünnepi közönség előtt Répás Pál lelkész, Harsányi Pál es-peres és Török Imre esperes végezték a lelkesítő szolgálatokat és tették ma-radandóvá e nagy nap emlékezetét.

**Tegnap halottak.** Kovács Albertné ref. 34 éves. Buglyó Imre ref. 18 éves, Simon József ref. 4 hónapos, Tamási Zsigmond rkath. 62 éves, Tökés Ká-roly ref. 38 éves, Karalyos Józsefné ref. 20 éves, Pozmány Borbála ref. 24 éves, Tóth István ref. 29 éves.

# Az első petíciós tárgyalás.

Gémes Vendel a feledi kerület volg Rassay párti képviselőjelölt választóinak Fay Gyula feledi mandátuma ellen beadott petíciójára a nemze-gyűlés első számú bíráló bizottsága szeptember 18-án, délután 5 órára tüzte ki a határnapot. Erről a kül-döttség elnöke hivatalos írásbeli nyi-latkozatot adott ki. A tárgyalás elő-adója Zsitvay Tibor nemzeti gyűlési képviselő lesz. Ez a tárgyalás külön-ben jelenleg a nemzeti gyűlés első pe-tíciós tárgyalása.

# Ézenömmillióra emeli aiaipőkéjét a debreceni faipar részvénytársaság.

A Debreceni Faipar Részvénytár-saság tegnap tartott igazgatósági ülésében az alaptőkének 1500,000 ko-ronáról 15,000,000 koronára leendő felemelését határozta el. Az e célból összehívandó rendkívüli közgyűlés elé az igazgatóság azt a javaslatot fogja előterjeszteni, hogy az új rész-vények a régi részvényesek elővételi jogának biztosítása mellett darabon-ként 450 koronáért bocsáttassanak ki. A tőke felemelés folytán a tár-saság alaptőkéje 15,000,000 korona, a tartaléktőkéje pedig 17,000,000 koro-nát fog kitenni úgy, hogy a társa-ság 32,000,000 korona saját tőkével fog rendelkezni.

E hatalmas tőke létesítését a vál-lalat három, butorgyári, épületfa-és tűzifa osztályainak nagy arányú terjeszkedésén és fejlődésén kívül szükségessé és indokoltá tette azon körülmény, hogy a társaság megsze-rezze egy új világszerte szabadalma-zott „Benyt” elnevezésű, butor és épüleanyag gyártási, illetve forga-lombahozatali jogát és ezen új ter-melési eljárással készítenő butorok gyártását és ezeknek, valamint az épüleanyagoknak forgalombahozat-alát a legközelebbi időben megkezdji. Az igazgatóság a rendkívüli köz-gyűlés határidejét 1922. szeptember 27. napjának délelőtt 11 órájára tüzte ki.

# Gazdaság.

## Előadás a gazdáknak az üszög csóvázásról.

A „Tiszántúli Mezőgazdasági Ka-mara” f. hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében előadást fog tartani az üszög elleni csóvázásról a debreceni gazdák részére. Az újabb és sikere-sebb csóvázási módok megismerése, rendkívül fontos, minthogy a m. kir. növényélett és kórtani állomás meg-állapítása szerint ez évben a gabona-félék üszögösödése 15 milliárd koro-na kárt okozott Csonka-Magyaror-szághban.

A távolabb lakó gazdák részére pe-dig vidékenként fog előadásokat tar-tatni a kamara. Első ilyen előadás az Ondódon lesz, melynek idejét és helyét később közöljük.

**Árumintavásár Miskolcon.** Az Al-földi Magyar Közművelődési Egyesü-let ipari és kereskedelmi szakosz-tálya árumintavásárt rendez Miskol-con. A vásárt f. hó 17-én nyitják meg.

**Nagykőrös 300 millió értékű gyü-mölcsöt vitt ki.** A magyar városok közül Nagykőrös exportált nagyobb mennyiségben gyümölcsöt. Igen ér-dekesek az export adatai azért, mert ezekből következtetni lehet az egész magyar gyümölcskivitel mértékére.

**Deszünk**  
Deszényt, szalmát  
tengeriszár csutkát lábán is  
bármily mennyiségben. —  
Hívásra vidékre is megvünk  
Czim a kiadóhivatalban. o  
Tengeri törést csutkáért vállalunk. !!  
Nádvágást is felvállalunk vidéken is !!

Nagykörös és környéke a mostani kampányban mintegy háromszáz millió korona értékű gyümölcsöt exportált. A legtöbb gyümölcs Budapestre kerül fel, ahonnan a kereskedők tovább exportálják a nagykorosi gyümölcsöt külföldre. Összesen elszállítottak Nagykoros vidékéről 853 vagon gyümölcsöt, amelyből Budapestre ment 449 vagon, Bécsbe 342 vagon, Csehországba, Németországba 10 vagon. A nagyarányú kivitel minél simább lebonyolítása végett június elején külön vámvivatalt létesítettek Nagykoroson.

**ÓCSKA** vasat, rozát és mindennemű fémet legmagasabb ártért vesznek. Kovásoknak használható becserelek. Nagyobb tételeit elszállítók. **STEINER, EÖTVÖS-U. 110.**

**Dieselmotorokat,** nyersolaj-, szilváz- és benzín motorokat minden nagyságban **Stook és W. D.** motorkész szerzeményeket, esztérgapadot, hengerezéket és sikszitát keresek megvételre. — Irásbeli ajánlatok árjegyzékkel **Burghardt József,** Budapest, Aréna ut. 19. címzendők. Közvetítők díjaztatnak.

**Demetrovitsné és Kovács**  
angol és francia női divatterme  
Debreczen, Püspöki palota.

**Porosz és hazai kőszén**  
valamint  
kokszt szobafűtésre,  
Kapható

**Schuschitzky János és Társa**  
cégnél, Debreczen, Szent Anna-u. 7.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a **Csapókert, Kuruc-utca 11. számú** (saját házámban) **cipész és cipőfelsőszerszámoló műhelyt** nyitottam, ahol a legkényesebbbizáltnak megfelelő és **szolid árak mellett,** lekiismeretesen szolgálom ki a mélyen tisztelt megrendelőimet. Szives pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel: **CZAPÁRI JENŐ,** cipész és felsőszerszámoló m.

**Szántó fuvarost és** vályogfal felrakásához szakmunkást keresek. Vár utca 8. 6040

**Medikus keres** hőnapos szobát, villanyvilágítással és ágyneművel. Ajánlatok: Kovacs, Szegfű u. 25. címre. 6060

**Cigaretapapír** adójegy felrakásához munkás leányok felvétetnek Csillag, Bádógos u. 1. 6067

**Kiszolgáló** kisasszony felvétetnek Sántha cukrászda, Hatvan u. 1. 6065

**Gázcsövet** háromnegyed colost megvételre keresek. Péterfia 61. szám 6055

**Két 14-17 éves** fiút teljes ellátással, timár tanulóknak felveszek — Kertész u. 5. sz. 6058

**Kifutó és tanulóleányok** felvétetnek Goldstein Karolinánál Mezeszina u. 5. 6061

**Brilliantot** keresek megbízom részére, 1 darabot körülbelül 2 karat nagyságban első rendű minőségűt, — akár foglalatbanban, akár foglalatlanul — Lófkovits ékszerüzlet. 6016

**Házvezetőnő** egyszerű, tisztességes, ügyes felvétetik. Műtrágyagyár Diószégi ut. 6023

**5-10 hold** jó földet Lucerna termőt bérbe vesz műtrágyagyár — Szent Anna 64. 6022

**Tengerit** száz mászsát vesz műtrágyagyár, Szent Anna 64. 6021

**Egy jó munkás** segéd kerestetik cipő és csizma munkára. Csorvási István Mikepércs 6017

**Varróleányok** felvétetnek és egy kifutógyerek, Kőváry és Altmann szücsök, Piac 42. 6014

**Egy 12-13 éves** fiú könnyű nappali munkára kocszittal és fizetéssel felvétetik Gazdag, vendéglősnél. Kékes u. 4. sz. 6008

**Mindenes főzőt** keresek helyben, vidékre szakácsnót, Jókai 9-B. 6035

**Mustot, ujbort és** óbort veszek, hordót adok hozzá. Hatvan utca 2. vendéglőben. 6049

**Magyar és német** szabó felvétetik Bihari és Klein, Dégenfeldt tér 8. 6050

**Fizetéssel 14-15 éves** kisleányt varni tanulni azonnal felveszek. Cim a kiadóban. 6052

**Géplakatos,** vasesztergályos tanulókat felveszek. Miklós utca 17. 6046

**Fianinót** keresek bérbe. Megbeszélhető Török Bálint u. 18. sz. 6045

**Mindenes szakácsnő** kerestetik azonnali be lépésre. Cim a kiadóban. 6025

**Társat,** esetleg finaszírozót keresek. (Bárhó) Szabadalmazott 3 különböző beton művek előállításához. Befektetés 6-800,000 koronát igényel. Szaktudás nem feltétlen szükséges. Derecske Kotra János, kőműves mester. 6032

**Bejárónő** könyvvél azonnal felvétetik Rákóczi 64. balra. 6018

**Női kalap** varráshoz tanuló leány fizetéssel felvétetik. Arany János utca 3. 6010

**Középiskolát** végzett irodíska leány azonnal felvétetik Bálint, butorüzlet, Kossuth u. 11. szám. 6009

**Allandó munkára** jó konyhánál felvétetik Belgrádi, Csapó u. 103. 6005

**Butorozott szobát** 1 vagy 2-t keresünk a Piac utcán, vagy ahhoz közel eső mellék utcában. Ajánlatok a Debreczen-nyirbátori vasut üzleti igazgatóságához Petőfi tér 14. nyújtandók be 50

**Boitő szolgának** ügyes fiú felvétetik Aszódi Központi ruha üzletbe, Piac utca 1. Ugyanott tanuló felvétetnek. 6036

**Állás**

**Eladó** mindenféle vegyes jókarban lévő használt butorok háló szobák, diványok, hencerek, székek stb. Ötmalom u. 9. Kigyó u. 5725

**Benzin motor** favágásra alkalmas, olcsón eladó. Halap 10. 5722

**Eladó 1 holdas** bocsakaykerti szőlő, 4 szoba, veranda stb. álló beköltözhető lakással, parkkal, gyümölcsösökkel, jó vízü kuttal, közvetlen az állomás mellett. Ertekezzeni — „Mándy” kangszerüzlet, Csapó 4. 5296

**Eladó ház** Geréby telepen, Király Ferenc utca 14. Sámsoni ut. 5781

**Brokát salon,** gyönyörű tükörrel, hencerek, rézagy, hármassgarderob szekrény — konyha butor, lusterek eladók. Vig-színház mozgó házelügyelőnél. 5983

**Eladó egy finom** szarvasbőrrel ellátott verseny nyereg. Gör, utca 40. Ertekezni vasárnap egész nap. 5099

**Forgalmas helyen** lakatos műhely eladó. Cim a kiadóban. 6047

**Eladó kifutó** meneteleű cipészüzlet teljes felszereléssel, vidéken. Ertekezzeni Erdei művezetőnél — Fémipari szakiskola. 6006

**Szép dínnye** kilója 7 korona eladó. Ugyanott raktárhelyiségek kiadók. Rákóczi 15. 6041

**Eladó tengeri** daráló függő és álló petroleumlámpa. Cim a kiadóban. 6039

**Eladó szalongszobát,** férfi ruha, selyem ruha, zsír foalett tükör, kenyérszék, szép kredenc, ezüst kávékanál, fallóra szappanzsír, Batthyányi u. 13. emelet levélszekrényes ajtó. 6069

**Egy jókarban** lévő bicikli eladó. Maróthy György u. 6. 6068

**Eladó zongora,** vasmeteor kályhák, Péterfia 52. 6063

**Eladó egy** használt nagy kapu és egy utca ajtó. Simonffy 57. 6057

**Börgarnitúra,** hencerek, matraccok, tükros diványok, szalon garnitúr eladó. — Szántó kárpitosnál, Zugó utca. 5448

**Eladó békebeli** posztóból készült báránybeléssel bunda. Tiszviselőtelep III. 8. 6031

**Eladó ó tengeri** és 2 kályha Pacsirta utca 6. 6023

**Vályog** követet mellett, száraz, jómínőségű eladó. Tulajdonos lakása: Geréby telepen, Irén utca 4. 6028

**Rézdiszítási** ágy, mosdó, éjjeli szekrény, cserépkályha, függőlámpa, sakkasztal eladó. Bethlen u. 27. 6027

**Eladó tengeriszár** lakásban Ispóaly 3-b. Barttha fatelepen. 6026

**Eladó plüss** ebédődivány, márványos kredenc és egy pár csizma Arany János u. 57. 6024

**Eladó egy** sötétkék új zacó, mellény, világos térd nadrággal közzépmetre. Mester utca 32. szabóüzletben. 6018

**Kocsi** egy ló után könnyű, esetleg tejes vagy hentes kocsinaw is használható juárdívó arba eladó. Vigkedvő Mihály u. 10. 6015

**Eladó új világos** finom selyem paplan — Szappanos utca 16. keresztpület. 6048

**Lakk** fekete posztóbetétes 34-35-ös új női cipő füzös 3000 koronáért eladó, esetleg engedekek. Cim a kiadóban. 51

**Eladó ház** A Homokkert Szabó Kálmán utcában, adoménthes sarokház, 2 üzlethelyiséggel nagy telekkel, előnyös árban eladó. Debreceni Közvetítő-lank rt. Piac utca 42. 6043

**Eladó egy ágy,** komót és egy sparthelt — Nyil u. 49. 6064

**A Tócskertet,** Kishegyesi ut alatt lévő ház 4 szobás lakással, 3 hold szántó föld, 400 négyzetögl szőlővel, gyümölcsösökkel eladó. Ertekezni Vargakert, K Tóth utca 8-b. sz. Mindoknéval. 6056

**Sötét Hja** női kosztum, női, férfi cipők, új bádóg vedrek eladók. Kossuth u. 30. 6012

**Eladó ház.** A Vörösmarty utca 11. számú sarokház, 40 méteres utcai fronttal, új épülettel, előnyös árban eladó. Debreceni Közvetítőbank Rt Ferenc József ut 42. 5737

**Haza Általános** Magánkutató és Tudósító Intézet, vezérképviselete. Debreczen, Petőfi tér 10. Telefon 6-22. — **Eladó lakatosműhely:** — Kossuth u. 57. szám a. egy lakatosműhely teljes berendezéssel, velle egy raktárhelyiség — azonnali, esetleg más sőtbi átvételre is. Keresünk megbízóink részére lakásokat magas lelépéssel, raktárhelyiségeket, vendéglől, családi házat és telkeket örökáron is. 6011

**Levelezés**

**Arva** címre levél van a kiadóban 6013

**Házasság** céljából ismeretséget keresem oly keresztényi dósebb leánynak, vagy gyermek telen özvegynek, akiknek az enyémnek megfelelő 4-5 millió korona hozománya van. Leveleket „Józi” jellegére kiadóba, kérek a lapban jelezve. 6030

**Ajánlat**

**Hegedűt** és hegedűalkatrészt legolcsóbban vásárolhat „Mándy” hangszerüzletében Csapó u. 4. I. em. 5297

**Haszonbérbe** kiadó Ondódon Fáy dűlőben huszonöt és fél katasztrális hold tanyás föld Ertekezzeni lehet Perences utca 26. Szilágyi Sándornál. 5774

**15-20 drb.** szarvasmarha teleltetést elvállalok. Cim a kiadóban. 5731

**Elcserelem** ráfizetéssel Csapó utca elején lévő 2 szoba, előszoba, konyha, mellék helyiségekből álló lakásomat modern 2, esetleg 3 szobás földszinti lakással. Ugyanott eladó antik berakott szekrény, komót és asztal. Cim a kiadóhivatalban. 5712

**Egy** fűszerüzlet lakással egyszerű átadó. Cim a kiadóban. 5787

**Ebédkosztbot** adok intelligens uraknak és hölgyeknek. Mester u. 11. sz. 5988

**Volt** kereskedő, vagy gazdatisz. irodai alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban. 6070

**Kiadó** a belvárosban csinosan butorozott — különbejáratu utcai szoba, előszobával, október 1-re „Tisza szoba” jellegére, kiadóba. 6066

**Csapó utca 87.** Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron. 2151

**Üzlethelyiség,** hentes berendezéssel 60,000-ért üresen 30,000-ért sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 6033

**Atvénnek** Debreczenben vagy máshol, bármilyen üzletet lakással, esetleg társulniék új vagy régi üzlethez, vállalatához, avagy kisebb földbérlethez. Sürgős ajánlatok „800 ezer koronáig” jellegére e lap kiadójába kéretnek. 6004

**Szép** butorozott szoba intelligens urak részére magános nőnél kiadó. Cim a kiadóban. 6007

**Telefonok,** villamos csengők, villanyozó gépeket készit, javit, berendez. Izzólámpák és villamos felszerelési cikkek a legolcsóbb nappi árban beszerezhetők Földvárinnál, Debreceni I. elektrochnikai gyár, Széchenyi-utca 55 Telefon 168. 48

**Közép** vagy főiskolai tanulóit külön bejáratu butorozott szobával, — esetleg teljes ellátással elfogadok. Varga-u. 9. 6037

**Elcserelem** szép szoba, konyhás debreceni lakásomat budapesti hasonlóval. Cim a kiadóban. 6038

**Kis nyugdíjas,** megbízható nő, délelőtti foglalkozást, vagy magánosnál háztartás vezetését vállalná. Bihariné, Csapó-utca 32. 6059

**Magasbértért,** lelépési közzétitési díjat fizetek egy-két szobás lakásért „Bankbizományos” jellegre kiadóba. 6054

**Kis** üzlet átadó, berendezéssel. Cim kiadóban. 6051

**Elcserelem** Jókai-utcán lévő 3 szoba konyha, speizből álló lakásomat hasonlóval, esetleg két szobással. Miklós utcai részben, megengedez szerint. Cim a kiadóban. 6034

**Kereslet**

**Veszek** ólom és rézhulladékot, Máthéi János, Csapó u. 24. 37

**Aranyat,** ezüstöt, brilliánt, zálogcédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet.

**Elegáns** butorozott, vagy üres szobát keresek a Kossuth utcán lépcsőházi bejárattal. Ajánlatok Kossuth Lajos u. 33. sz. alá a portáshoz küldendők. 5792

**Kocsisok** és munkásleányok jó fizetéssel, azonnal felvétetnek — Teleki-utca 100. 6002

**Napratorgó** olajat és mindenféle növény olajat veszek Fűvészkeret utca 22. szám. 4900

**Tanuló** fizetéssel felvétetik. Balogh, Árpád-tér 5. szám. 5340

**Egy** jó tüziember, — kovácssegéd felvétetik, aki kocsi és lovasaláshoz ért. Jó fizetéssel, teljes ellátással Nyilas telepen, Márton Kálmán ut 15. sz. 5233

**Munkások** és kocsisok felvétetnek a vasuti gőzfűtő irodájában pályaudvaron 52

**Pénztárnoknő** azonnal felvétetik Révi — Hatvan u. 76. 6044

**Napszamosok** felvétetnek azonnal műtrágyagyár, Szent Anna 64. 6020

**Manikűröző** nő felvétetik Győrinnél. Egyház tér 5. sz. 6053

**Fűtő** és leányok gyári munkásnak felvétetnek Biataner légyár, Sziv u. 14. 5786

**Hegedűket** keresek megvételre „Mándy” Csapó u. 4. I. em. 5298

**Fűtő** felvétetik szeptember 15-re. Jelentkezni lehet naponta 8 és fél 9 orakor reggel Debreceni Első Tákarékpénztár házgondnokánál, Ferenc József ut 92-24. 46

**A balmazujvárosi** — Hanga szövetezet két fiatal segédet azonnali be lépésre keres. 45

**Tanoncok** 14-15 éves fiúk felvétetnek 200 K kezdő heti fizetéssel Dávidházy Kálmán — közzvetítészet és dobozgyár Rt. Fűvészkeret u. 9. 5786